

Előfizetési árak:

Helyben, vagy postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr.

Félévre 5 frt — kr.

Negyedévre 2 frt 50 kr.

Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (nagy-uj-utca, 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:

Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Szinay Gyula kiadó lakásán (kis-csapó-utca 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorért 5 kr
Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló ujdonság sora 50 kr
Nyilttéri közlemények minden petit sora 50 kr.Hirdetések fölvetetnek Szlnay Gyulánál és a szerkesztőségben
Kéziratok vissza nem adatnak

T e m e t é s .

»Legyetek porrá, kik porból lettetek.«

XC-ik zsoltár.

(K. B.) Őszi verőfényben gyászlobogók lengnek, áttöri a léget harangok zugása; Jobogók lengése, harangok zugása Debreczen népének szomorú gyászt hirdet.

Sok ezernyi néppel megtelik a templom. Fekete lepellel mért van letakarva az aranyos szószék? — Az rá a felelet: Halva fekszik, ime, a templom főpapja!

Könny csillog a szemben, bú ül minden arczon, felbug az orgona, megzendül az ének, szomorú a dallam, a mely most fölhangzik s fölhat kárpitjág magasságos égne.

Fönt a magas égből, hol örök fény honol, hol az igazságnak és a kegyelemnek áll trónja szilárdan: magyar nép imáját s bánatának hangját meghallja, megérti a kegyelmes isten!

Üldözés korában ő védett meg minket, bujdosóknak adott biztos menedéket, vigaszt, enyhet nyújtott azon szenvedőknek, kiket vad ellenség a gályákra hurczolt, az igaz igékért, melyeket vallottak; a ki megenyhíté szenvedéseiket, a ki vihar-dulta tengereknek árján hősi szabadtót küldött oltalmukra: most is él felettünk magasságos égből s biztató szavával megvigasztal minket!

Az a szent tűzoszlop még mindig világít, mely egykor vezeté a bujdosó népet s bárha halva fekszik a templom főpapja: ott ragyog előttünk a tűzoszlop fénye, áttörve a ködöt és a sötétséget!

Zughatnak körülünk a zajgó hullámok, széttépheti a szél minden vitorlánkat, a kavargó örvény torka fenyegethet: ezer veszély között rendületlen állunk, mert felénk mosolyog távoli révpárról tündéri fényben hitünknek csillaga!

E csillagfény felé vezérelt a révész, kormány-rudját mindig biztos kézzel tartá, óvatosan került minden vész sziklát, hogy révbe vihesse benne bizó népét.

A nagy küzdelemben kifáradott karja, lehunyta szeméit a nemes ősz bajnok, csengő vezényszavát nem hallhatjuk többé, ajkáról eltűnt a bátorító szózat, seregünk gyászban van: elhullott vezérünk!

Tűzzetek borostyánt a halántékára, tépjétek le az ősz utolsó virágit, hadd ékitse mindaz az ő koporsóját. Ki a hit virágit oly buzgón ápolá: utolsó útja is virágok közt legyen!

Megzendül az ének, áttöri a léget harangok zugása, gyászlobogók lengnek, — harangok zugása, lobogók lengése

Debreczen népének szomorú gyászt hirdet.

Viszik a koporsót, nem is hozzák vissza, hulló könnyek árját szomju föld beissza. Künt a temetőben, akácok árnyában van a halottaknak csöndes birodalma, odáig kíséri szomorú harangszó, hervadt őszi tájról gyászosan visszhangzó.

Megpihen ott békén a kifáradt vándor, — sirját az őszi szél hervadó levéllel betakarja lágyan s ott álmodik, a míg meg nem zendül kürtje a feltámadásnak!

Révész Bálint temetése.

Debreczen, okt. 12.

Eltemettük! . . .

Ott pihen már a czepléd-utcai temető hervadó akácfa alatt, szerett gyermekei mellett, a családi sírboltban.

Béke lengjen siri álma felett s virasszon sirjánál a kegyelet és emlékezés anyala!

Könnyeink elapadtak. Szívünkben a keserv és bánat helyét a vigasztaló remény foglalja el, mely azt suttogja:

— Feltámadunk!

Debreczen nagy halottjának, — Révész Bálint püspöknek temetése tegnap ment végbe. Oly impozáns volt ez a temetés, minőt még Debreczen alig látott. Az a nagy népszerűség, szeretet és tisztelet, mely a Révész Bálint nevet övezte, Debreczennek úgy szólván minden lakóját arra ösztönözte, — hogy vegyen részt a nagy halott végtisztesség-tételén.

De nemcsak Debreczen, nemcsak városunk társadalmának minden osztálya, hanem messze vidékek küldöttjei is Debreczenbe sereglettek. A tiszántuli egyházkerületnek valamennyi egyházmegyéje képviselve volt, nemcsak esperesek és gondnokok, hanem más küldötteik által is.

Jól esett látnunk, hogy a magyar kálvinizmus mély gyászában a többi hitfelekezetek is osztoznak. Különösen a testvér ágostai evang. egyház volt nagy számú küldöttség által képviselve, melynek élén Zelenka Pál püspök állott.

A helybeli katonai tisztikar, mely katonai díszben jelent meg a temetésen, oly nagy előzékenységet tanúsított, hogy a katonai zenekart kivezényelte s e zenekar gyászindulója mellett indult meg az óriási közönség a temető felé.

A főiskola összes ifjusága osztályok szerint sorakozva — a fűvész-kert-utczától a nagytemplomig volt két sorban fölállítva. Hozzájuk csatlakoztak — tanáraik vezetése alatt — a főreáliskola és kereskedelmi akadémia hallgatói. Az ifjuság tömött, rendezett sorai s a komoly magatartás, melyet tanúsítottak, általános elismerést vívtak ki.

Dél előtt 10 órakor indultak el a gyász-

ló család tagjai a püspöki lakból a főiskolába. A mélyen lesújtott özvegyet Tóth Sámuel hit-tanár s egyházkerületi főjegyző vezette. A közönség mélyen meghatva nézte e gyászba öltözött csoportot, a mint az lassu léptekkel haladt a főiskola felé.

Ugyanezen időben vonultak fel a különböző küldöttségek is s a főiskola nyugati kapuján mentek be a tágas udvarra, melynek nagy részét és emeleti folyosóit megtöltötte a közönség. A közönségből kivált a sok palástos papi alak, köztük Szász Károly, Szász Domokos, Kun Bertalan s Zelenka Pál püspökök, az esperesi kar, élén Kiss Áron legidősebb esperessel. Minden egyházmegyéből még több pap és világi egyén is volt jelen.

Az előre megállapított sor szerint Somogyi Pál egyházi főjegyző, mint a rendfenntartás főintézője, fölállította a főiskola udvarán a küldöttségeket. Jelen voltak: a tiszántuli egyházkerület és egyházmegyék képviselői, Vályi János főgondnok és Kiss Áron esperes vezetése alatt, — a közös hadseregbeli és honvéd tisztikar, Bolla tábornok és Krausz ezredes vezetése alatt, — az ág. evang. egyház küldöttsége, Zelenka Pál püspök és Farbak József főesperes vezetése alatt, — a helybeli r. kath. egyház küldöttsége, — az izr. egyház küldöttsége, — a ref. lelkészi kar és főiskolai tanári kar, — a depr. kir. tábla, kir. törvényvénysek és járásbírók személyzete, Puky Gyula kir. táblai elnök vezetése alatt, — a pénzügyigazgatóság tiszviselői, — a depr. ev. ref. egyház presbytériuma, Szűcs István főgondnok vezetése alatt, — a kereskedő testület, Zádor Lajos elnök vezetése alatt, — Hajdúvármegye tisztikara, Rásó Gyula alispán vezetése alatt (gf. Dégenfeld József főispán az egyházkerületi küldöttséghez csatlakozott), — a torna-egylet tagjai, kik gyászfátyolos lobogóval jelentek meg, — más társulatok és egyletek képviselői. Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagjai a városháza nagy termében gyülekeztek s onnan indultak — Simonffy Imre polgármester vezetése alatt — a nagy templomba.

A koporsót a főiskola díszterméből lehozták az udvarra, hol gyász-emelvényre helyezték s a főiskolai énekkar gyászdalt énekelt, melynek akkordjai a harangok zugásával vegyültek össze.

A gyászdal elhangzása után a főiskolai tanárok fölvetették a koporsót s folytonos harangzugás mellett indultak vele a nagy templomba. A holttestet a főiskolának nyugati kapuján vitték ki, nyomban követték a küldöttségek tagjai, kik az ifjuság sora közt elhaladva, a főbejáraton vonultak be a nagy templomba.

A nagy templom előtt állott a katonai zenekar, mely azonban künt maradt. A nagy templom előtti tért és a piac-utczát ezernyi-

ezer néptömeg lepte el. A rend fentartására az összes rendőrség kivonult.

A nagy templom zsufolásig megtelt közönséggel, úgy, hogy a küldöttségek tagjai is alig kaphattak helyet. A templom nyugoti szárnyát a nők, keleti szárnyát pedig a férfiak foglalták el, míg a gyászleppellel bevont szószékkel szemben a küldöttségek foglaltak helyet. A szószék feletti karzaton az éneklő deákok, valamint a főiskolai énekkar és a városi dalárda tagjai voltak elhelyezve, a többi karzatok is zsufolásig tömve voltak.

Rendes körülmények közt is elfér a nagy templomban 5—6000 ember, ilyen zsufoltság mellett pedig nem mondunk sokat, ha 8000-re tesszük a templomban jelen volt közönség számát.

A főiskolai énekkar által előadott gyászdal után az egész gyülekezet elénekelt a XC-ik zsoltárt, a költő királynak e magasztos himnuszát, mely az istenben való hitet a legszebb gondolatokkal festi; midőn az orgona bűgő hangjai elhaló-félben voltak, megjelent a szószéken Szász Domokos erdélyi püspök impozáns alakja, s a közönség nagy várakozással tekintett a szóknokra.

Szász Domokos püspök, kinek hatalmas hangja betöltte a templom minden zugát, gondolatokban gazdag, fenkölt szellemű imát mondott, melynek tartama alatt a szemekben könny csillogott.

Ismét gyászének következett, mely után Szász Károly dunáninneni püspök, Szász Domokos testvére, a hírneves egyházi szónok és költő, lépett a szószékre. Felolvasta Révész Bálint püspöknek rövid életrajzát, azután meleg, költői szavakkal emlékezett meg annak nagy érdemeiről, kiemelve, hogy embertisztít mily híven teljesítette. Szász Károly püspök gyönyörű organummal rendelkezik, s szónoklatával, melyben nincs semmi mesterkéltég, elragadta a hallgatókat. Különösen szép volt beszédének azon része, melyben az ősz püspök elhunyt püspök-társát egyházától s szeretett szülő-városától elbucsuztatta.

Gyász-ének zárta be a templomi szertartást, azután a koporsót föltették a Fodor-féle temetkezési intézet üveges gyászkocsijára, mely elé 6 ló volt fogva, s megindult az impozáns menet a temető felé.

Körülbelül $\frac{1}{2}$ óra tájban indult el a halotti menet, mely csak lassan bontakozott ki és lassan haladhatott. Nem is néptömeg volt az, hanem lassan hömpölygő tengerár, mely a Révész Bálint koporsója előtt és után haladt. A gyászmenetben résztvevők számát — legkisebb számításal — 25,000 főre tehetjük. Az ablakok, merre a menet elhaladt, mindenütt nyitva voltak s itt-ott még a háztetőkről is nézték a gyászmenet elvonulását.

Legelől a lovas-rendőrök haladtak, kik az utat szabadon tartották. Az összes rendőrök és rendőrtisztek fáradoztak a rend fentartásán, a mit Boczkó Sámuel főkapitány személyesen ellenőrzött.

A rend nem is zavartatott meg soha, egy pillanatra sem.

A menet élén a tanuló ifjuság haladt, tömött sorokban, szép rendben. A katonai zenekar gyászdulokat játszott, a főiskolai énekkar és az éneklő deákok pedig temetési énekeket zengtek. A nagy számú koszorút, melyeknek aranyos feliratai gyönyörűen ragyogtak az őszi verőfényben, két koszoru-szállító kocsii vitte. Az egész menetből kimagaslott a torna-egylet gyászfátyolos lobogója.

A hosszú menetet, melynek eleje már a czepléd-utca torkolatánál volt, míg a vége még a nagy-templom körül mozgott, — 40 kocsii zárta be. A püspökök Debreczen város egyik disz-fogatán mentek ki a temetőbe.

A hosszú nagy-czepléd-utczát egészen elfoglalta a menet, mely utközben mindig szaporodott. A harangok folyton bugtak s a Rákóczi-harang mély bugása messze hirdette a légben a magyar református Sion gyászt!

A czepléd-utczai temetőben a családi sírbolt környékét ellepte a közönség. E sírboltban nyugosznak Révész Bálintnak korán elhunyt gyermekei, kikhez most új lakó érkezett a szerető, a jóságos atya, ki pihenni gyermekei mellé tért, sok árvát: egyházának hiveit hagyva maga után!

A sírbolt előtt letették a koporsót, melyet a megtört özvegy és a gyászoló család tagjai vettek körül. A városi dalárda, mely disztagját gyászolja az elhunytban, megható gyászdalt énekelt, Szerelemy József esperes s h.-bő-

szörményi lelkész pedig szívből fakadt gyászbeszédet tartott, melyhez szomoruan bólintgattak a temető hervadó akáczfái, utolsó leveleiket a sírboltra hullatván...

A gyászos özvegy, ki gyermekei után élete hű társát is elvesztette, még egyszer ráborult a koporsóra, melytől görcsös zokogással vált el. Azután a diszörséget képező főiskolai ifjak fölemelték a koporsót, elhelyezték azt a sírboltban, s heborították azon koszorúkkal, melyeket a részvét küldött a ravatalra.

Mialatt a sírboltot ismét befalazták, a közönség szép rendben és csendben szétoszlott.

*

A megboldogult püspöknek azon vágya, hogy a legnagyobb egyszerűséggel temessék el, nem teljesedhet be. Sokkal jobban szeretttük őt, sokkal többen gyászoltuk, semhogy ezen óhajnak eleget tehetünk volna. Temetésén meg volt mindazon fény, a mit a reform. egyház szertartása megengedhet. Maga a természet is segített e fényt emelni: oly derült, őszi verőfény ragyogott a temetés napján, mint a mily derült volt a mi szeretett főpásztorunk kedélye...

Porsátorát megemészti a mulandóság, de emlékezetét szíveinkben megőrizzük s egyházunk Pantheonjában a legdiszesebb helyek egyike jut neki.

Béke hamvaira! Áldás emlékére!

Ujabb tüntetés a fővárosban.

Szombaton este az izgalom ismét fokozódott a főváros utcáin. Az egész városban lovas rendőrcsapatok czirkáltak, hogy szétugrasszák a keletkező csoportosulásokat. Este tizenhatszáz egyetemi polgárt tartóztattak le újból — csoportosulás miatt. — A letartóztatás nagy izgalmat keltett. A rendőrség résen áll, — hogy minden zajosabb mozgalmat elnyomjon. Nagy izgalom támadt arra hirre, hogy Linder György és Hock János képviselőket a detektívek le akarták tartóztatni az utcán, minthogy, szerintük, ők izgatták a fiatalságot. A detektívek már megismeragadták a képviselőket, de egy magasabb állású rendőrtiszt közbelépett s erre a két képviselőt elbocsátották. A képviselőházban szóba fogják hozni a két képviselőnek a rendőrség részéről való brutalis, ok-

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.

Révész Bálint emlékére.

Gyászóra volt, ütése busan kongott:
A Megváltóé a kilenczedik.
És a halál sötéten szárnyat bontott,
Melynek esapásán élet megszegik.
A fájdalom viharja átszibongott,
Hideg lehet furván a szívekig:
Ébredj hajós! Kiálts zokogva, sirva!
A kormányos behullt a hullámsírba.

Mert az vala. Midőn szelek ragadták
Főlesapkodó vizekre a hajót:
Vaskarjai a kormányt megragadták
S tajtékzó utja félre nem hajlott.
Mig kishitűek zászlónk' eserbe' hagyták:
Ákháb előtt Illés próféta volt.
Midőn kigyult a vértanui máglya:
Szép homlokát körülesapongta lángja.

Nehéz idők! A nemzet sirba szálla,
Széjjel törött erősek fegyvere.
De nézd: Sionnak árva, gyöngye lánya
Könnyét letörli, új erőt nyere.

S midőn a győztes lánczot verne rája:
Mennydörgő szóval szembeszáll vele.
»Megállj-t kiált a nagy Isten nevében. —
Az ő lángajka mennydörögte épen.

Ébredj hajós! Kiálts zokogva, sirva,
Ki a viharban rendületlen áll:
A kormányos behullt a hullámsírba.
Agg fát a szél: ledönté a halál.
Oh jaj, hogy ott fent így van ez megírva,
Jaj, hogy ez minden por fiára vár!
Uj gyászra ébredt im' Sion leánya,
Zokogva port hint felbomlott hajára.

Ő messze költözött. Az Isten háza
Öblös méhébe bus homályt fogad.
Maguktól is kondulnak im' e gyászra,
Ne is huzzátok a harangokat!
A boltozatnak esőndes suttogása,
Mely ismeretlen rejtekben fakad,
Egy ismerős dalt visszazengő ének:
Hattyudalát imádságos lelkének.

Dicső imák, fenszárnyaló fohászok!
Nem is imák: esodás szeráfadalok.
Jordán felett galambszárny-csattogások,
Uj Dávid az, ki itt zsolnába fog.

Vagy dalt röpitnek titkos suttogások:
Mit Betlehemben zengtek angyalok?
Oh úgy van, úgy! A Megtartó is benne:
Minden fohász az Ő forró szerelme!

És zeng a dal és lel sűrű visszhangra,
Tártan fogadja mindenik kebel.
Tovább repül úgy: szívről szívre adva,
Mig eltakarja a felhőlepel.
De ezt a mennybolt újra visszaadja
Avagy minket is magához emel?
Csak érezzük, hogy szent varázsa tölt el,
Igy kapesolt egybe mennyet ő a földdel.

Imádkozott: a kiseded hajnalálma
Mosolygóbb lett szelid, szép hangjain.
Imádkozott: az ifju házaspárra
Leszállt az üdv tündérlugasa im'!
Imádkozott: hátrált a sir homálya,
Virág fakadt a holtak hamvain.
Az Ur nyomán járt és hol más örüle:
Örvendezett: bús könnyeket törült le.

És minden este, minden reggel ajkán
Jó illattétel oltárát lelé.
Küzdés után fejét vánkosra hajtván
Susogta: a dicsőség Istené!

talán megtámadtatását. Az ellenzék ez alkalomból erős támadást intéz a kormány és Baross ellen. Viharos ülés lesz az, a hol ezt a dolgot tárgyalni fogják.

Szavazás — Boulanger felett.

Boulanger tábornok egész életén át a plebiscitumról álmodozott s ime, halála után megérte a személye fölött való népszavazást, még pedig a »Figaro« kegyelméből. Ez a lap ugyanis a következő kérdést intézte néhány nap előtt a közönséghez: »G y á v a s á g, v a g y h ő s t e t t - e a Boulanger öngyilkossága, az az alkalmas-e arra, hogy azok előtt, — a kik elítélik, rehabilitálja, vagy még megvetettebbé tegye?« Az eredmény mintegy 500 feleletből állott, a melyekből érdekesek a következők: »Nem értette« — feleli egy nőlvásó — »hogy n a g y a p á k h o z nem illő szerelmest játszani, s hogy az ember öszhajjal nem hal meg szerelemből!« A vég tehát koronája volt a műnek. »Hiányzott jelleméből az az erő és erkölcsi méltóság, mely a férfit valóban nagygyá teszi« — »A katoná benne bátor volt, a f é r f i gyáva. Mivel pedig a férfi meggyilkolta a katonát, most, halála után, nem sok maradt belőle.« — Egyetlen egy résztvevő női kebel akadt, a melynek ítélete felmentő volt.

Révész Balint és a fővárosi sajtó.

— Egy kis lapszemle. —

Ha egy-egy jelentéktelen kath.püspök, kinek neve saját egyházmegyéjén túl nem terjed, vagy ha csak egy nagy-prépost meghal, kiről kevesebbet hallott a közönség, mint a Sandwich-szigetek királyáról: az ultramontanizmus szolgálatában álló fővárosi sajtó rögtön kegyeleti görcsbe esik s írja a nekrológot hasáb-számra. Nem hagy el semmi apróságot, fölemlíti még azt is, hogy az elhunyt nagyság melyik szivarfajt kedvelte a legjobban.

Vagy ha valami »szenczációs« dolog történik a vidéken, a fővárosi sajtó attól nem sajnálja a tért. A debreczeni Möricz-család tragédiájával például heteken át foglalkozott, hosszú, kimerítő tudósításokat közölt róla: de már Révész Balintról nem tartotta kötelességének ily hosszasan megemlékezni.

A legtöbb fővárosi lap Révész Balint életrajzával és érdemeinek méltatásával nagyon röviden végzett. Sokkal kisebb embereket vezérezkékben sirattak el, de a mi nagynevű püspökünkről, ki a legmagyarabb vidék egy-

Hajótört nemzet jára kisedd sajkón,
A kishitűt ott ő is emelé.
Midőn a föld vérből, lángokban ége:
Vezérjobbjával mutatott az égre!

Nép, mely zokogsz e kínos vesztésén,
Tekints az égre: ott van ő pihen.
Koszoruját elnyerte fent az égből:
Megharczolta a nagy harcztól híven.
Nem, nem pihen: szeráfok seregében,
Dal kél az átfujhodott szíven.
Az ur trónjánál térdel áldást kérve
Nem, nem magára: elhagyott népére.

Jánossy Zoltán.

Gondolatok.

Azon nő, ki physikailag husz éves, erkölcsileg... egy öröklét.

*

Kinek nincs semmi vesztetni valója, az bátor és egykedvű lehet a veszedelem és küzdelemben.

*

Könnyű a kétségbeesett embernek a halál félelmét megvetve, a veszélyt keresni, halálba rohanni.

házi előjárója volt, aránylag igen rövid nekrológok kíséretében emlékeztek meg.

Még az nem lenne nagy baj, hogy röviden írtak róla, mert kevés szóval is sokat lehet mondani, — de egyik-másik fővárosi lap nekrológja annyi tájékozatlanságot és felületességet árult el, hogy az ilyen felületesség már nem is könnyelműség, hanem egyenesen lelkiismeretlenség számba megy.

Egyik fővárosi lap például (nem tudjuk, mentségül, vagy pedig súlyosbító körülményül hozzuk-e fel mellette azt, hogy nem régiben keletkezett) mely tárcza-czikket közölt Révész Balintról, teljesen összetéveszti őt a korábban elhunyt Révész Imrével. A Révész Imre munkait (»Kálmán élete« stb.) Révész Balintnak tulajdonítja, míg a Révész Balint irodalmi műveiről említést se tesz, mert bizonyára nem ismeri azokat. Hogy pedig baklövéseit megkoronázza, azt írja, hogy Révész Balintnak egy fia maradt, Révész Imre, a ki pápai tanár, holott ez a tanár nem a Révész Balint fia, hanem a Révész Imreé s nem is Révész Imrének, hanem Révész Kálmánnak hívják!

Olyan forma felületesség ez, mintha mi Tisza Kálmánt össze-tévesztenék gr. Tisza Lajossal s azt állítanók, hogy Tisza Istvan a Tisza Lajos fia!

A »Nemzet« is — melynek a Révész Balintot jól ismerő Jókai Mór a főszerkesztője — követett el egy olyan botlást, mely nem válik dicséretére e nagy képű felhivatalos lapnak. Azt írta ugyanis, hogy Révész Balintnak a neje — Medgyaszay Evelin; holott Medgyaszay Evelin — színésznő! Ezzel a »Nemzet« azt árulta el, hogy se a Révész Balint családját, se a vidéki színpad kiváló tagjait nem ismeri!

Mindezeket annak az illusztrálására hoztuk fel, hogy azok a fővárosi lapok, melyek a vidéki lapokról a lenézés bizonyos hangján beszélnek, tájékozatlanság és felületesség dolgában felülmúlják az »utolsó zuglapot is!

BELFÖLD.

Az állami leltár. A szétküldött állami zárszámadások szerint, az állami leltár a következő:

Állami vagyon értéke

1890. végén 1.115.094.692 frt 20 kr.

Állami adósságok

1890. végén 1.793.484.932 frt 47 kr.

Állami követelesek összege

1890. végén 608.944.826 frt 53 kr.

Tisza Kálmán mint delegátus.

A közös delegáció magyar képviselő tagjai közé, biztos forrásból származó hír szerint, Tisza Kálmánt is be fogják választani. Tiszának visszalepése óta ez volna az első eset, hogy a volt kormányelnök valamely képviselői bizottságban részt vesz.

KÜLFÖLD.

Az osztrák költségvetés. Az osztrák képviselőház szombati ülésén a pénzügyminiszter előterjesztette a költségvetést, melynek főbb adatai a következők: Az összfűzés 584.620.378 forinttal, az összfedezet 585.238.262 frttal van előirányozva, minek következtében a költségvetés 617.884 forintnyi felesleget tüntet fel. Az 1891. évi költségvetési törvény szerint a szükséglet 564.853.027 frt, a fedezet 568.375.521 frt, s így a felesleg 3.522.494 frt volt, a minél tehát az 1892-ki költségvetési előirányzat 2.904.610 forinttal kedvezőtlenebb.

A csehek panasza ellenünk.

A »Hlas Narodae« erősen kifakad a magyarok ellen, a kiknek szemökre lobbantja, hogy a cseh kiállításal szemben oly közönyösen viselkednek, mintha Kínáról vagy Japánról lenne szó. A lap emlékeztet arra, hogy a csehek külön vonattal mentek az 1885-diki budapesti kiállításra s már csak ezért és a jó szomszédtság kedvéért is több figyelemmel lehetett volna a magyarság a prágai kiállításra. Ugyane lap jelentése szerint az ifjú cseh képviselők testületileg látogatják meg a zágrábi kiállítást.

A részvét.

Megboldogult főpásztorunk temetése a részvétnek olyan impozáns nyilvánulása volt, a minőt csak az osztatlan tisztelet és a ragaszkodás képes felmutatni. Nagyon jól mondotta azt Szász Károly, hogy nem volt e város lakosai közül senki, a kit ő ne szeretett volna, s nem volt senki, a ki őt viszont ne szeretette volna. Csak így volt lehetséges aztán, hogy temetésén az egész város közönsége résztvevő s szinte tüntető módon fejezte ki részvétét.

De voltak ezen kívül a részvétnek másfele nyilvánulásai is. — Az özvegy asztalán egész halommal fekszenek a részvét-levelek és táviratok, melyek az ország minden részéből érkeztek. A protestáns világ legelőkelőbb világi és egyházi férfiai siettek részvétüket kifejezni. A koszorúk közül, melyek száma 47 volt, legdiszesebbek voltak a következők:

1. A bánatos özvegyé.
2. A főiskolai tanári karé.
3. A debreczeni lelkészársaké.
4. A debreczeni tanítótestületé.
5. A tiszántuli egyh. kerületé.
6. Tisza Kálmán és családjáé.
7. Gr. Degenfeld József és családjáé.
8. Debreczen város közönségeé.
9. A depr. jót. nőegyleté.
10. Az esperesi karé.
11. Vályi János főgondnoké.
12. Révész Imre családjáé.
13. Több egyházmegyéé.
14. A debreczeni egyházé.
15. Több egyházközönsége.
16. A főisk. hittanhallgatóké, joghallgatóké, gymn. növendékeké, tanítóképződ. növendékeké.
17. Több rokonsaladáé stb.

*

Nagyváradon, midőn a halálhír odaérkezett, a református templomokra gyászlobogót tüztek s ugy szombaton reggel és d. u., mint a temetés ideje alatt meghúzták a harangokat. A nagyváradai egyház Némethy Károly, Hegyesi Márton, Kiss Elek, dr. Kiss Ferencz, Füredi László presbytereket, Sulyok István és Csák Máté lelkészeket küldte el a temetésre képviselőül, de rajtuk kívül még többen is jöttek. A Debreczenhez közel eső községek lelkeszei csaknem kivétel nélkül jelen voltak, valamint a presbyteriumok is képviselve voltak. A közeli hajdúvárosokból számosan átrándultak Debreczenbe s csatlakoztak a gyászolókhöz.

Budapestről — Szász Károly püspökön kívül — eljöttek a temetésre Papp Károly és Karap Ferencz egyházkerületi tanácsbírák, a theologiai akadémia részéről pedig Szöcs Farkas theologiai tanár. Kolozsvárról is érkeztek küldöttek s általában azt mondhatjuk, hogy a temetésen hazánkban csaknem valamennyi vidéke képviselve volt.

*

Karczagon, a mint a gyászhir odaérkezett, meghúzták a harangokat s a temetés idejében is harangoztak. Gyászlobogókat tüztek ki az ev. ref. templom tornyára, az ev. ref. gymn. és népiskola épületére. A karczagi egyház részéről Hajnal Elek ev. ref. lelkész, L. Sánta Imre egyházi és iskolai gondnok, Magyar Gergely és Ökrös László egyháztanácsosok küldöttek ki a temetésre, — a karczagi ev. ref. gymnásiumot pedig Faragó János gymn. igazgató képviselte.

Ujdonságok.

* **A »Csokonai kör«** választmánya f. hó 13-án d. u. 5 órakor a szokott helyen ülést tart. Tárgy: Felolvasások előkészítése, emléktáblák elő állítása, emlékkert kerítés javítása, házalapra gyűjtés ügye stb.

* **A depr. jótékony nőegylet** folyó évi október hó 11-én tartott választmányi ülésében a rendes őszi segély-gyűjtés iránt intézked-

vén, a város főútczái szerint beosztva két-két tagját minden főutca bejárására kiküldötte — Midőn a választmány részéről ez a nagy közönségnek ez uton is tudomására hozatik, felkéri a választmány Debreczen város nagyérdemű minden szépért és jóért lelkesedni tudó közönségét, hogy kegyes adományaival — legyenek azok bármily csekélyek is — magasatos céljai elérésében a jótékony nőegylet segítségével és támogatni kegyeskedjék. A nőegylet ugy penzbeli, mint egyéb bármilyen néven nevezendő oly adományokat a legnagyobb köszönettel fogad, a melyekkel az árvák élelem, ruházat és egyéb szükségletei fedezhetők. Emberbaráti működésében mi is a magunk részéről Debreczen áldozatkész közönségének pártfogásába ajánljuk e humánus együletet. A gyűjtés még e héten kezdetét veszi.

* Egyházkerületi értekezlet.

Tegnap d. u. 4 órakor — Vályi János főgondnok elnöke alatt — egyházkerületi értekezlet tartatott. Vályi János főgondnok — a zsinati törvényre való hivatkozással — átadta az egyházkerület pecsétjét Kiss Áron legidősebb esperesnek, ki mint helyettes püspök az új püspök megválasztásáig vezetni fogja az egyházkerület ügyeit. Ugy értesülünk, hogy nov. 19-én egyházkerületi közgyűlés tartatik, mely kitűzi a püspök-választás határidejét s a szavazatokat valószínűleg jan. 19-éig kell majd beadni.

* **A részvét.** Lapunk más helyén említettük, hogy Révész Bálint özvegyéhez számos részvét-távirat és levél érkezett. Ezeknek a száma 49, — s ezeken kívül még Tóth Sámuel egyházkerületi főjegyzőhöz is érkezett 13 részvét-irat.

* **Tisztelgés a pénzügyminiszternél.** Hajdu-Szoboszló városa abból az alkalomból, hogy dr. Wekerle Sándor pénzügyminisztert díszpolgárrá megválasztotta, küldöttséget menesztett a pénzügyminiszterhez, amely a díszoklevelet átadandó volt. A küldöttségben Thuri Albert polgármesteren kívül tizennégyen vettek részt, köztük a református pap, a királyi közjegyző, a városi főjegyző, a főszolgabíró, stb. A díszoklevelet a pénzügyminiszterium nagytermében pénteken este 6 órakor nyújtották át. A polgármester üdvözlő beszédet intézett a pénzügyminiszterhez, ki szívélyes köszönetet mondott a megtiszteltetésért és a küldöttséget esti 8 órakor, lakásán fényesen megvendégelte.

* **Dohány-termelők figyelmébe.** A debreczeni m. k. pénzügyőri szakasz által hatóságunk területén a kincstári dohánytermelők dohánytermései következő napokon fognak előirányoztatni. Szepes, Ebess és Ondód pusztán folyó évi október hó 15, 16, és 17-én, az Új-földön október hó 19, 20 és 21-én, Elep, Hegyes pusztán október hó 22, 23 és 24-én, a Pallag pusztán október hó 26-án. Debreczen, 1891. október. 9-én. A me z ő r e n d ő r k a p i t á n y s á g.

* **A Csokonai-kert kutja.** Debreczen botrányos nevezetességei kevesbednek — sajnos, nem ugyan napról-napra, de csak — évről-évre. A Csokonai-kert melletti kutacska fellett is ektelenkedett — már hosszú évek óta — egy olyan fatákolmány, melyet csak a vak nevezhetett volna szépségnek. Reméljük, hogy e reves portékát, melyet eddigelé is csak a kegyelet tartott fent a földszínen, rövid napok — nem mesebeli napokat értünk, melyek evszámba mentek — alatt le fogják bontani. Dicső fenállásának már ugy sincs semmi értelme sem, mert a kuttisztító mesterek, kik rövid idő alatt rendbe hozzák a kutat, nem szükséglik munkájukhoz ez éktelen fatákolmányt.

* **Elfogott utonállók.** Szántósi Borbála ujfahértói lakosnőnek, ki Debreczenből gyalogolt hazafelé, mult hó 21-én, három ember újját állta, tőle 5 frt készpénzt, 10 frtot érő ruhát elrabolt. A tetteseket, Kassai Mihályt és két társát a debreczeni városi rendőrség elfogta és Nyiregyházára kísérte. Az ellopott ruhaneműket Marinkó György és Tóth Mihályné ujfahértói lakosoknál megtalálták.

* **A népszámlálási adatok fel-dolgozása.** Az orsz. statisztikai hivatal, — mint tudvalevő, az 1890-ik évben, külön megszavazott hitel segítségével, az év elején végrehajtott népszámlálás adatait dolgozza fel és ezzel az év végéig valószínűleg annyira elkészül, hogy a nagybecsű anyag 1892. elején már közölhető lesz. Ez 1880-ban két kötetben tétetett közzé: az első kötet a népszámlálás összes anyagát fejezetkénti szöveges bevezetéssel adta, míg a második kötetben a legfontosabb nemzetiségi, hitfelekezeti és egyéb adatok — megyék szerint, községenként közöltettek. Az első kötet most is a megszokott alakban fog megjelenni, de a második kötet tartalmát a kereskedelmi miniszter beolvasztatni szándékozik egy, időközben teljesen elfogyott, — de erősen keresett és közszükséget képező »Helységnévtár«-ba. — Mindkét munka a már megkötött nyomdai szerződések szerint 18,630 frt 80 krba fog kerülni; amennyiben azonban a »Helységnévtár«-nál 5,000 példány elkelésére vélnék bizton számíthatni, a mi 4 frtjával 20,000 frt, bőven fogja fedezni a két munkára fordított költségét.

* **Pótszemle.** Mindazok, a kik a közös hadsereg által megejtett szemlén nem jelentek meg, ezennel felhívattak, hogy f. hó 27. és 28-án az Oláh laktanyában megtartandó szemlén a legszigorubb büntetés terhe alatt jelenjenek meg.

* **Az ő neve.** Suhogós szoknya, csattos czipő fehér harisnya. Pirulva lépett a kapitány elé a lány, babrált a keszkenővel s oh dehogy merte volna elmondani, amiért jött, — mikor jobbra, ezután balra került.

— Mit kívánsz lányom —

— Nagy az én bajom — suttogetta szeremesen a lány. — Nem tudom, segíthet-e rajta a kapitány ur. — Mert ez egy olyan nagy baj . . .

— Ugyan mi lehet az no? Talán ott hagyott a szeretőd?

— Az az . . . — mondta tovább és le-huzta a kendőjét, hogy ne nézhessenek a szemébe. — Ott hagyott. Nem szólt semmit, csak elment. Nem tudom hová. Elvitte két gyűrűmet is. Most aztán nem tudom hol van. Ha maguk talán tudnak.

— Hát meg lehet kerestetni. Hogy hívják azt a legényt.

— Jósának.

— Hát a másik neve?

— Melyik másik neve?

— Van csak talán másik neve is neki. A lány elgondolkozott és gondolkozva kopogott a padlón lábával.

— Van neki — mondta aztán hosszas hallgatás után — bizonyosan lesz neki az is. De én nem tudom a másik nevét . . .

— Nem tudja a nevét?

— Biz én nem tudom. Mert én nekem csak Jóska volt ő mindig . . .

* **A törvény áthágói.** A miniszteri rendelet ellenére a sertésvásártéren még vasárnap is nagyban folynak az adás-vevések. Ép azért nagyon helyén volna, ha mindazokat, kik a törvényen ily könnyen tul teszik magukat, a lehető legszigorubb büntetnék.

* **Pince-tűz.** Tegnap délelőtt a szent-Anna-utca egyik házában pince-tűz ütött ki. Egy kis lány ugyanis a pinczében felhalmozott forgács és papircsomó közé, mikor a gyertyát meggyújtotta, véletlenségből gyufát dobott. — A gyülekező anyag tüzet fogott, de a ház lakói szerencsésen elfojtották a tüzet.

* **Moltke szerelmes levelei.** Egy német képes lap megkezdte Moltke szerelmes leveleinek közlését. A ki e leveleket átolvassa, csodálattal kénytelen beismerni, hogy a kis Amor miként képes egy vitéz tábornoki tisztből — mert Moltke már tábornoki tiszt volt, midőn menyasszonyának a leveleket írta — epedő, ifju szerelmest alakítani. Moltke tömegesen írta a szerelmes leveleket, melyekben beszél »szépséges angyaláról«, kit képzeletben kísér minden lépten-nyomon, s kihez ugy beszél, — mint egy 18 éves gimnázista első ideájához.

* **Az éj lovagjai.** Szombati számunkban irtuk, hogy a „Nagy Új“-utcán az éj leple alatt, mily idylli élet folyik. Ablak és fejtörések egész napirenden vannak. Alig mulik el éjszaka, hogy ne történnék valami botrány. Mintha csak a csavargók és csirkefogók Eldorádója volna itt. Tegnap este ismét megtörtént, hogy valami éretlen g a z f i c z k ó k sorra bevették az utca házainak ablakait. — Ez már igazán elviselhetetlen állapot, mit a rendőrségnek bármilyen módon meg kellene gátolni. Avagy kiméletet érdemel-e az a néhány nyomorult gazficzko, kik ily szemtelen módon háborgatják a békés polgárok nyugalmát?

* **Duhaj kőmives legények.** Este van. A varga-utcán vagyunk. Két részeg kőmives legény bokázik az utca porában. Bányai János névre hallgat az egyik, Bányai János a másik, egyikre sem lehet azt mondani, hogy rosszabbik, mert mindkettő egyformán rossz. Nagyon-nagyon kurjantanak, kezökben ólmos végű füttyököket forgatnak. A bot forog-forog, majd le, illetőleg be-üt, hol egy kapuba, hol egy ablaktáblába. Nagy dobogás, csörgés, szóval zsvajj támad. Rendőr jön, a lurkók megszaladnak. Rendőr sipol, több rendőr jön, majd utánok. Elcsipik a gazokat. Beviszik őket a hűvösre és ma ott várják méltán kiérdemelt szigorú büntetésüket.

* **Eiffel torony, mint siremlék.** Saint-Hilaire egy lakója furesa gondolatot valószínűleg meg, — a midőn szülői sírjára egy hét méter magasságu Eiffeltornyot emelt, melynek csúcsát kereszt ekesíti. A toronyra Szt-József szobrát is alkalmazták; míg a főpillérek között elhelyezett emléktáblán az elhunytak nevei olvashatók.

* **Szeszélyes ember.** Versey János uram eő kigyelme szereti az italt, még ha denaturált spiritus is. Persze hogy a spiritalis italok élvezése meglátszik nemcsak az orrán, hanem az esze járásán is. Vagy mit beszélünk? Ész és János gazda? Bocsánat csak ugy szórakozásból mondtuk, hisz Versey uramnak soha sem volt — esze, vagy a mi kicsi volt, azt is régen — elitta. És most »delirium tremens«-be szenved az öreg szenvedő, csak egy gyenge kupicza »spiritus« és már akkor oly veszett farkas, mint a milyen tegnap délelőtt volt, mikor a Czegléd utcán oly botrányosan — nem jól — viselte magát. Természetszerű, hogy fülön csipték és bevitték a rendőrséghez, hogy — aludja ki magát. Ma kibocsátották, de csak rövid időre, mert az utcán megtámadott minden ok nélkül egy rendőrt, és azt tetlegesen is bántalmazni akarta. Természetesen letartóztatták újra. Reméljük, hogy ezuttal, hosszabb időre el fogják a kedvét venni az izgásgasztól.

* **Lövészet.** Az október 11-én tartott lövészet alkalmával díjat nyertek: legjobb mély lövéssel Fürst Ödön 1 db. 2 frtos tallért, legtöbb körlövéssel Kovács Gyula 1 db. 1 frtos tallért.

* **Köszönet és hála nyilatkozat.** Bár könyeink még föl sem száradtak drága jó rokonunk néh. főtiszteletű Révész Bálint ref. püspök sirhalmáról: szívünk vérsző sebeivel, keblünk sajgó fájdalomával is legelső kötelességünknek ösmerjük hálás köszönetünket nyilvánítani, — ugy Debreczen város nagyérdemű egyházi, — polgári, — katonai, — és iskolai — előjáróinak, valamint minden rendű s rangu lakosainak, és a vidékről összesereglett számos tisztelőknak azon közrészvétért, melylyel drága halottunkat végső nyugalma helyére elkísérni s ez által veszteségünk fájdalmát is enyhíteni sziveskedtek. Legyen áldott az igaznak emlékezete közöttünk! Özv. V a s s P á l n é Révész Sára, a boldogultnak egyetlen testvére maga, gyermekei s unokái nevében.

TÖRVÉNYSZÉK

* **Vérlázító kegyetlenség.** A nagyváradi kir. törvényszék, minap barbár kegyetlenséggel elkövetett büntetést tárgyalt. Egy kis gyermek a bűntény áldozata, aki nyomorekká lett a vádlottnő, egy oláh asszony kezében. Kusz Mihályné összeveszett Dolga Szarattal s dühében kikapta annak öléből 3 éves lányát a lábánál fogva, és azt a földhöz vágta. A szerencsétlen gyerek lába kificzamodott, kulcs-

csontja pedig összelőrött A barbár asszony nevetve mutatta földön fetrengő kis áldozatát az anyának. A törvényszék a kegyetlen asszonyt két évi börtönre ítélte.

Budapesti Hirlap. Olvasóink figyelmét fölhívjuk a »Budapesti Hirlap« hirdetésére, mely lapunk mai számában közöltetik. Előfizetési és hirdetési összegek egyszerűen a következő czim alatt küldendők: Budapesti Hirlap, Kalap-utca 16, Budapest.

Kollegialitás.

Debreczen, okt. 12.

Nyilvános közönetet kell mondanunk egyik t. laptársunknak azon kollegialitásáért, melyet velünk szemben ma tanusított,

Miután a nagy templomba tegnap a közönségnek csak a kisebb része fért be, közölni akartuk a Szász Domokos püspök halotti imáját és a Szász Károly püspök beszédét. Utóbbi püspöktől egyik helyi lap szerkesztője beszédének kéziratát elkérte, ki azon határozott kijelentés mellett adta át neki e beszédet, hogy azt a többi lapokhoz kefelevonatban idejekorán eljuttassa.

Mi jó előre fölkértük Cs. L. tanár urat, hogy mivel a temetés alkalmával se idő, se alkalom nem igen lesz arra, hogy azt személyesen tehessek, a Szász Domokos püspök imáját kérje el lapunk számára is, midőn a saját egyházi lapja számára elkéri. Ő ezt szívesen meg is tette s Szász Domokos püspökkel ez ügyben a temetőben beszélt s kérését a püspök nagy előzékenységgel teljesítette.

Mi tehát egész nyugodtak voltunk, de tegnap este nagy meglepetésünkre arról értesültünk, hogy Szász Domokos püspöktől azon érveléssel, hogy Cs. L. urnak ugyis csak a jövő szombaton lesz szüksége az imára, elkérte azt a fentemlített lapnak egyik élelmes munkatársa. A püspök gyanútlanul odaadta, nem gondolván azt, hogy hirlapi monopóliumot akarnak az ő imájából csinálni.

Mi aztán ma egész d. e. küldöttünk az illető lap szerkesztőségébe és nyomdájába, hogy vagy kefelevonatot adjanak, vagy pedig az eredeti kéziratot küldjék el. Huzták-halasztották a dolgot, míg végre is nem küldtek semmit, se kefelevonatot, se kéziratot. E szűkeklü visszautasítást azzal indokolták, hogy nem személyesen mentünk el kérni, hanem szedő gyereket küldtünk hozzájuk.

Annyi bizonyos, hogy deputációt nem küldhettünk az imáért és beszédért, melyeknek közléséhez nekünk éppen annyi jogunk volt, mint nekik, de hát mit nyom a latban a jog — az üzleti élelmesség előtt?!

E szép kollegialitás indító oka az volt, hogy falragaszokon hirdethessék (mint a Tisza Kálmán elleni híres mérenyletet) azt, hogy ez és ez a világlap egész terjedelmében fogja közölni a püspökök beszédeit. Így aztán jó vásárt csinálnak, a mire nagy szükségük lehet.

Egyébiránt — bár mi hasonló esetben másként jártunk el — nem nagyon bántódunk az egész dolog felett, sőt inkább örülünk rajta, hogy a »Mária-dalok és legendák« hírneves költője és az élelmes lapkiadó, ki eddig Péterfillérekét küldöztött Rómába, most egy-

szerre oly buzgó kálvinistákká lettek, hogy kapva-kapnak a kálvinista püspökök beszédein!

A kollegialis előzékenységet pedig alkalom-adtán hasonló előzékenységgel viszonzozzuk!

Különfélék.

Husz nap alatt a félvilágot járta be egy — angol postaszállítmány. »Empress of China« hajó ugyanis augusztus 19-én hagyta el a yokahamai kikötőt s 9 nap, 19 óra és 24 percz alatt ért Amerikába, hol a vasut azonnal átvette a postát s 77 óra 20 percz alatt szállította azt Rockvilbe, honnét a St.-Lawrance folyón átszállítván, a newyorki központi vasut egy külön vonatán 6 óra 58 percz alatt tette meg a 353 mérföldi utat Newyorkig. Newyorkban a postát gyorsan az indulásra kész »City of Newyork« gőzösre vitték, mely 5 nap, 22 óra és 50 percz alatt ért Quenstownba (Irland.) Ez volt a leggyorsabb keleti hajóút az atlanti tengeren. Az egész ut Yokahamától Quenstownig 10 ezer mérföld s földrajzi szélesség szerint több a földkerekség felénél.

Csaló gróf. Vasquez Bins Miksa grótot, ki több bécsi kereskedőt és pénzembert jelentékeny összeg erejéig becsapott, körözttették, mert — hitelezői elől — megszökött a császárvárosból. Kolozsváron sikerült is letartóztatni a nemes grótot, csak hogy nem lehetett az osztrák sógoroknak kiadni, mivel a vizsgálat folyamán kiderült, hogy a nemes gróf magyar állampolgár.

Újabb halálnem. Werth Keresztélynek hívják azt a szerencsétlen balgát, ki Salzburgban oly öngyilkosságot követett el, mely rettenetessége és iszonyatossága miatt aligha talál utánczókra az életuntak körében. Ez uri ember ugyanis, lenézve a többi közönséges halálneveket, mint a milyenek is a: spárga, méregpohár, pisztoly, víz, ezetera, más, határozottabban választott élte fonálának szétmetszésére. — Dinamit-töltényt tett szájába és azt meggyújtotta. A töltény szétpukkant és a Keresztély tökfere — szétlocszant.

Zeneszerző, mint nihilista. A rendőrség a minap elfogott Moszkvában egy nihilistát, a ki többek közt bevallotta, hogy egy forradalmi kiáltványokkal telt ládát barátjánál Glazumov ismert zeneszerzőnél hagyott. A ládát meg is találták. Glazumov azt állítja, hogy neki nem volt tudomása a láda tartalmáról. Hogy az elfogatást kikerülje, 15 ezer rubel biztosítékot kellett letennie.

Vegyes hírek. Hetven éves hármas ikrek. Amerikai lapok írják, hogy Torringtonban Grant Mátyás, Vilmos és Dániel hármas ikrek szep, 13-án a legjobb egészségben ünnepelték születésük 70-ik évfordulóját. Az ünneplők Grant tábornok távoli rokonai. — Rothschild ezrede. A világ legbiztosabb pénzára bizonyára az a francia tüzer ezred, a mely most Mansban van állomason. Az a tisz, a kinek a kezelése alatt áll, tartalékos hadnagy s most vonult be hadgyakorlatokra. A neve Rothschild Artur báró. Átkozottul meg gazdagodhatnék ez a francia ezred, ha Rothschild azt is úgy kezelné, mint a saját pénztárát. — Hajó törés. A holland »Admiral Ruyter« gőzhajó Rotterdamból Batavia felé tartott utközben elsüllyedt. Utazói közül tizenhatan a tengerbe fulltak. A többi utast és a hajószemélyzetet egy angol hajó mentette meg. — Zeneértő majom. Kopenhágában bizonyos Palata nevű olasz egy olyan majmot mutogat, mely hegedűn három kis dalt tud eljátszani. — Garibaldi markotányosnője. Ferrarában a napokban halt meg Casali Angeli Róza asszony, a ki Garibaldinak markotányosnője volt s valamennyi hadjáratan résztvett és gyakran harczott is oldala mellett. Több dicséret oklevelet is kapott Garibalditól és most katonai pompával temettek el. — Erdőégés. Alvinczen a napokban egy százötven holdnyi cserfa erdő lett a lángok martalékává, valószínűleg pástortűz okozta a pusztítást. — Suszter inas, mint milliomos. Londonban egy suszterinas 20 millió frankot örökölt.

Debreczeni ingatlanok forgalma

a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál
f. évi okt. 3-tól 10-ig.

Németi József és neje Kis Julianna vesznek Molnár Mihály és neje Balogh Zsuzsanna tégláskerti szőlőjét 800 frtért.

Nagy Jánosné Bodnár Erzsébet veszi Nagy J. háza és ondódi földje fele részét 700 frtért.

Lugosi János és neje Major Sára vesznek Nagy Bálintné Teke Mária ondódi földjét 1300 frtért.

Özv. Ötvös Lajosné Nagy Zsuzsanna vesz Buzás Gy. és neje Csapó E. köntöskerti szőlőjét 350 frtért.

Halmi Józsefné Györi Julianna vesz, Györi Sándorné Balogh Julianna házasság telke és sesta kerti szőlője öt illető fele részét ajándékozás czimén 750 frtért.

Hampel Lajos vesz Hampel Lajosné Patáki Julianna szőlője öt illető fele részét, ajándékozás czimén 100 frtért.

Kovács László vesz Bene Zsuzsanna Kovács Lászlóné szőlője öt illető fele részét 200 frtért.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatársaság. Október 10-én. Buza tavaszra 10'81 pénz 10'83, őszre 10'69 pénz, 10'71 áru. — Tengeri 1892 máj. — jun. 5'67 pénz, 5'69 áru. Zab tavaszra 6'11 pénz, 6'13 áru, őszre 6'05 pénz, 5'07 áru. — Káposztarepce aug.—szept. 13.40 pénz, 13.45 áru.

Kőbányai sertésüzlet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Október 9.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1) Öreg nehéz (páronként 300—400 klgon felüli sulyban) —, —, —. 2) Öreg közép (páronként 300—400 klg-sulyban) —, —, —. 3) Fialat nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 46.—47.— 4) Fialat közép (páronként 251—320 klg, sulyban 48.—48.50— 5) Fialat könnyű (páronként 250 klgmíg terjedő sulyban) 50.—50.50 II. Magyar szedett: 6) Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) —, —, —. 7) Közép (páronként 220—280 klg, sulyban) —, —, —. 8) Könnyű (páronként 220 klgmíg terjedő sulyban) 49.—50.—. III. Szerbiai: 9) Nehéz (páronként 260 klgon felüli sulyban, 46.—47.— 10) Közép (páronként 220—260 klg, sulyban) 46.—47.— 11) Könnyű (páronként 220 klgmíg terjedő sulyban) 47.—48.— Sertés létszám: októb. 8 napján volt készlet 135,233 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hizalni való sertés —, —, —, malacz (4—11 hónapos korban) elhajtott 991 drb.

Aradi bor a király asztalán. A király főudvarmesterei hivatala szept. 29-én egy aradi cézgnél aradvidéki borokat rendelt meg a stájeri vadászatokhoz. A cézég küldött magyarádit, ménesit és muszkait. Ugy látszik, a borok nagyon jól váltak be, mert a főudvarmesterei hivatal ő felsége megbízásából pompás brillantgyűrűt küldött az illető aradi borkereskedőnek.

Szüret Nagyváradon. Rég nem volt olyan »szüret« Biharmegyében és Nagyváradon mint az idén. Mig azelőtt hetekig tartott a leszüretelés és ezeket vetek be a szőlősgazdák a bor árában, addig az idén Nagyváradon alig öt-hat gazda volt abban a szerencsésnek mondható helyzetben, hogy szüretelt. A várad szőlőhegyek irgalmatlanul le vannak tarolva. A megyében is csak néhány helyen fognak szüretelni folyó hó 19-én, mert az Érmelléken, hol a szőlőtermelés főfoglalkozása volt a lakosság-nak, a fillokszera szintén rettenetes pusztításokat vitt véghez. Némely szőlőbirtokos kísérletet tesz az amerikai szőlővesszőkkel való ültetéssel és ez, ugy látszik, sikerre is fog vezetni. Mások ellenben tengerivel és gyümölcsfával ültetik be a szőlőket. Nagyváradon egy pár esztendő mulva valószínűleg nem lesz egy szem szőlő sem. Elég szomorú dolog, mikor egy egész bortermő vidék elpusztul.

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bizottság Bécsben, 1891. évi október hó 5-ik napján tartott 49-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1891. évi szeptember hó végével következőnek találta: A bizottság saját följegyzései alapján, a tulajdonképeni államjegyek összege: 1 forintokban 77.763.618 frt. 5 forintokban 139.329.695 frt. 50 forintokban 147.617.250 frt.; összesen 321.519.473 frt. A közös pénzügyminiszterium hivatalos közlése szerint a sóbányákra bekebelezett és forgalomban levő zálogjegyek összege: 50.584.550 frt.; összesen 411.995.023 forint.

Vásári árák.

A Dienesnapj országos vásáron.

	Alsó ár.	Felső ár.
Egy pár Hizott ökör	250.—	380.—
» » » tehén	150.—	250.—
» » Fejős tehén borjuval	150.—	250.—
» » » a nélkül	130.—	180.—
» » Meddő »	100.—	140.—
» » I. rendű jármos ökör	350.—	450.—
» » II. rendű jármos ökör	250.—	280.—
» » III. rendű jármos ökör	180.—	220.—
» » III. fü tinó	150.—	250.—
» » III. fü üsző	100.—	150.—
» » III. fü tinó	120.—	200.—
» » III. fü üsző	80.—	120.—
» » Rugott ökör borju	40.—	100.—
» » » üsző »	35.—	80.—
Egy darab Bika	80.—	100.—
» » Bivaly tehén	80.—	100.—
» » » bika	80.—	100.—
» » Jó igás ló	120.—	200.—
» » Hizott sertés 84 kl. szalonnával	60.—	—
» » Ölnivaló veres bornyu	15.—	20.—
» » Nyarsra való malacz	250.—	3.—
Egy pár 1/2 é. sovány süldő	30.—	40.—
» » 1 é. » sertés	30.—	40.—
» » 2 é. » »	35.—	45.—
» » Anya birka	10.—	12.—
» » Magyar juh	10.—	14.—
» » Ürüh birka	12.—	18.—
» » Ökör bőr	22.—	24.—
» » Tehén bőr	16.—	18.—
» » Ló bőr	8.—	9.—
» » Juh bőr	3.—	3.20
» » Birka bárány bőr	1.60	1.80
» » Magyar » »	2.—	2.50
100 db Ökör szarv	30.—	34.—
» » Gyékény nagyobb	120.—	140.—
» » Gyékény kisebb	60.—	80.—
100 kiló Szaru hegy	36.—	38.—
» » Szalonna sós	50.—	52.—
» » Haj	50.—	52.—
» » Juh turó	50.—	—
» » Nyers fagygyu	36.—	—
» » Sonkolyos méz	27.50	28.—
» » Kender kifésült	30.—	36.—
» » » fésületlen	22.—	26.—
» » Csepü	16.—	20.—
» » Mont liszt	—	18.20
» » Zsemlye liszt	—	17.40
» » Sárga viasz	100.—	120.—
» » Fosztatlan uj toll	180.—	220.—
» » » ócska toll	120.—	140.—
» » Pehely uj	280.—	320.—
» » » ócska	120.—	150.—
» » Enyv	28.—	30.—
» » Magyar gyapju mosott	60.—	62.—
» » » mosatlan	48.—	51.—
» » Lószőr hosszú	125.—	130.—
» » » rövid	50.—	60.—
» » Virág olaj tisztítatlan	32.—	33.—
» » » tisztított	36.—	38.—
» » Hamuzsir	—	26.—
» » Timsó	—	12.50
» » Szóda angol fehér	9.—	9.50
» » Szappan	—	28.—
» » Repeceolaj tisztítatlan	—	30.—
» » » tisztított	—	34.—
» » Csipke keményítő finom	—	20.—
» » » közép	—	12.—
» » » közönséges	—	10.—
» » Buza	9.90	10.—
» » Ketszeres	8.50	8.60
» » Rozs	8.40	8.50

» » Árpa	4.90	5.—
» » Zab	5.40	5.50
» » Tengeri	4.40	4.50
» » Köles	4.—	—
» » Köles kása	14.50	—
» » Lencse szepelességi	19.—	—
» » Borsó szepelességi	17.50	—
» » Bab fehér	8.50	—
» » Repeze magvetett őszi	9.—	—
» » » » vad	5.—	5.50
» » Olvasztott tehén vaj	1.—	—
» » Szalonna zsír	—	64.—
» » liter Szilva pálinka ó	—	—
» » » » uj	—	—
» » Élet »	—	—
» » 30% szesz	—	—
» » 36% »	—	—
» » Tej	—	—
» » Tejfel	—	—
» » Boreczet	—	—
» » Szesz boreczet	—	—
» » Piaczi liszt	—	—
» » Vadrepeze olaj	—	—
» » Petroleum »	—	—
» » hectl. Hegyi bor ó	34.—	40.—
» » » » uj	26.—	34.—
» » Dió	10.—	12.—
» » zsák Burgonya	1.10	1.20
» » 1 pár Tyuk	1.—	1.10
» » pár Csirke	—	—
» » pár Kappan	1.20	1.40
» » pár Lud kövér	3.—	3.20
» » pár » sovány	2.40	2.60
» » pár Pulyka	2.30	2.50
» » pár Kacsza	1.10	1.20
» » 12 drb. Tyuk tojás	—	—
» » Birka felhajtás	159.700	db.
» » eladatott	39.750	db.
» » Sertés felhajtás	47.500	db.
» » eladás	10.721	db.
» » Ló felhajtás	3.825	db.
» » eladás	807	db.
» » Marha felhajtás	9.000	db.
» » eladás	3.518	db.

CSARNOK.

„EZEREGY RÖGESZME“.

— Regény. —

Irta: **Dumas Sándor.**

Fordította: **Publik Ernő.**

(Folytatás.)

Október 16-án szerdán XIV. Lajos hulláját ásták ki, amely már olyan erős rothadási folyamatban volt, hogy a koporsóval együtt haladéktalanul el kellett égetni.

Mikor a hulla-égetésnél felvigyáztam, a kápolnában irtóztató láрма támadt; tüstént oda futottam s egy munkást láttam, aki társainak csoportjában állott, s akit az asszonyok ordítva, ökleikkel fenyegettek.

A nyomorult a vérpiacszról rohant Saint-Denisbe, s az ordításoktól s a vértől megvadulva oda furakodott IV. Henrik teteméhez.

— Mi jögon vagy itt — ordítá — mikor a többi királyoknak a vérpadon szabdalják a fejét?

Ezzel balkezével kitépte annak szakállát s jobbajával hatalmasan arczul csapta a királyt.

Tompa dübörgéssel roppant a hulla a földre.

E pillanatban mindenfelől irtóztatos ordítás támadt.

Ily gyalázatot akármelyik királyljal el lehetett volna követni, de IV. Henrikkel, a nép királyával szemben ez egyértelmű volt a nép megsértésével.

Mikor a helyszínére érkeztem, a munkás épen a legnagyobb veszélyben forgott.

Amint észrevette, hogy bennem védelmezőre talál, oltalmam alá adta magát. Jól lehet én megoltalmaztam őt, mindazáltal a gyalázatos merénylet fölötti lelkifurdalás nyomása alatt akartam hagyni, melyet elkövetett.

— Gyerekek! — szoltam a munkásokhoz hagyjátok békében ezt a nyomorultat; az, akit ő meggyalázott, ugy is fényes elégtételt fog kérni magának Istentől!

Aztán kivettem a markából a szakállt, melyet még mindig ott szorongatott s kikergettem a kápolnából.

Ezután, az ily merényletektől való elővigyázatból a szeretett király tetemeit a többiek mellé tettem.

Mikor vége volt a munka időnek, a munkások hazamentek a temetőből, a temetőben csak egy ór maradt.

Amint éjfél 12-öt ütött az óra, a temetőben halk, vontatott segélykiáltásokat hallott az ór.

Első meglepetésében egy fejszével fegyverkezett fel s oda sietett a kápolna ajtajához, de mikor észrevette, hogy a segélykiáltás a királyi sírból származik, nem merészt tovább menni, hanem bezárta az ajtót s hozzám futva a szomszédos vendégfogadóba, felköltött.

En először nem akartam az órnek hitelt adni; az ór kinyitotta ablakomat, mely éppen a kápolnára nézett, s csakugyan a csöndes éjben hosszúra nyújtott panaszkiáltásokat hallottam.

Felkeltem, s az ór el kísértem a kápolnáig. Itt már jobban lehetett kivenni a segélykiáltásokat. — A hangok a temetőből eredtek.

Meggyújtottunk egy fáklyát meg egy lámpást s a kápolna ajtaja felé közeledtünk, mely látva nyitva állott. — A fáklya kialudt a szélben, de a lámpás még elég jól világított.

Mikor végre a sírgödörhöz jutottunk, a segélykiáltások mind inkább elhalóbbakká lőnek, míg végre teljesen eltompultak.

Most ismét meggyújtottuk a fáklyát s bevilágítottunk vele a sírgödörbe, melyben a hullák és csontvázak közt egy idomtalan alakot láttunk mozogni; — mely emberhez hasonlított.

Kicsoda maga s mit keres itt? kiáltottam le.

Oh! — szolt meg az alak elhaló hangon — én vagyok az a munkás, aki IV. Henrik királyt arczul csaptam.

Hát hogy kerültél ide?

Tessék kihuzatni Lenoir ur, mert külfömben ide veszek: majd elmondok mindent!

Sikerült egy létrát leereszteni a gödörbe, mivel azonban a munkásnak az egyik karja meg a lába el volt törve, — kötéllel kellett felhuznunk őt.

Mikor már künn volt, — elájult; — én lefektettem egy csomó szalmára, — az ór aztán orvost hívott, aki a szerencsétlent bekötözte.

Eltávolítottam aztán az orvost és az ór, mivel szerettem volna kitudakolni tőle, hogy hogyan került ide?

Igy tudtam meg aztán az ő elbeszélése nyomán, hogy mikor a szolgálatból elbocsátottam, mivel az ásatásoknál is alkalmazva volt, ő az egészre rá se hederített, mivel pénze volt.

Bevette magát az este egy csapszékbe. — Mikor a harmadik pohárt kiürítette, — elébe állt a csaplóros.

Na készen leszünk mindjárt? kérdé.

Miért?

Mivel tudom, hogy maga az, aki IV. Henriket arczul ütötte!

Igen, — én vagyok az, — hát aztán?

Hát aztán? Ilyen nyomorult, aki a házamat átkossá teheti, — nem érdemel még egy kortyot sem!

A maga házat? Ez itt nyilvános helyiség, amelyet mindenki igénybe vehet, aki megfizet érte!

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: **Kósa Barna.**
Kiadók: **Szinay Gyula** (szerkesztő),
és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.

Eladó szőlők és földek.

Az Elepen, az Álomzugban 8 és $\frac{3}{4}$ nyilas tanyaföld, a Halápon 3 boglyás kaszáló, a hatvan-utcza kertben 2 $\frac{1}{2}$ nyilas szőlő és a Mezena-utcza 541. számú ház külső és belső szántóföldjével, örök áron szabad kézből eladó.

Értekezhetni mindezekről: Csapó-Könyök-utcza 573. sz. háznál Kovács Istvánné Kovács Erzsébet asszonynyal, mint örökösrel.

361.

3-1

6516.

1891.

Árlejtési hirdetés.

A folyó évben előállítandó alábbi csatornák építési munkáinak felvállalására a f. évi október hó 17-ik napján d. e. 11 órakor a mérnöki hivatal helyiségében tartandó nyilvános szóbeli árlejtéssel összekötött zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az előállítandó csatornák következők:

Az új kórház mellett a hadházi uton 240 f. méter 1-20/0-80 mtr belvilágu ovális csatorna, 8 drb fiók csatornával, beömlő aknákkal és rostélyokkal.

Az ajtó-utcán 150 folyó méter 1-50/1-00 méter belvilágu szintén ovális csatorna 6 drb fiócsatornával, beömlő aknákkal és rostélyokkal.

A Libakert sarkától a retek-utcza csatornáig terjedő 55 folyóméter 0.60 mtr. belvilágu gyűrű alakú csatorna, beömlő aknával és rostélylyal.

Ezen munkákra 5238 frt 29 kr. van előirányozva. Bánatpénz 5%, mely összeg a vállalat átadása alkalmával 10%-re egészítendő ki.

A terv, költségzámítás és vállalati feltételek a mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1891. Október 8-án.

360.

2-1 A városi tanács.

JUTÁNYOS
szabott áron

kaphatók

SZABÓLAJOSFIAI

CZÉGNÉL:

DIVATOS NŐI RUHASZÖVETEK

Kasan, Flanell, Moldon,

Legujabb ruhadiszek,

FEKETE DIVATKELMÉK,

színes és fekete selymek,

Mosó velezek,

TÉLI HIMALAYA KENDŐK,

selyem- és haraszt-kendők,

Gyermek tricót öltönyök,

Normal, gyapju és pamut

ALSÓ INGEK,

Ujjasok és nadrágok,

Téli harisnyák, keztyűk.

Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI POSZTÓKBAN,

Takarók és lópokrócokban.

401 28

EXCELLENT

orsó-czérna vételénél,

mely minden jobb üzletben kapható, a t. cz. közönség kéréstik a valódiságot jelző

oroszlán  védjegyre

425 4-4

figyelni.

BUDAPESTI HIRLAP

Mindenki, a ki alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat, a »BUDAPESTI HIRLAP«

apró-hirdetése

által nélkülözheti a közvetítőket.

Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszonyokat egyáltalában tekintve gyakran fordul elő, hogy a költséges közvetítés dacára sem az alkalmazást kereső nem jut könnyen helyhez, sem az alkalmazást adó nem kap könnyen megbízható embereket. Oka ennek főleg az, hogy a munkaadó és munkakereső, a vevő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezésre pedig manap alig van hathatósabb eszköz, mint egy elterjedt lapban való hirdetés. A »Budapesti Hirlap« apró-hirdetési rovata pedig naponta legkevesebb 90.000 ember által olvastatik. (A lap naponta 30.000 példányban jelenik meg; legkevesebb három olvasót lehet számítani egy-egy lapra.) Kereskedő, aki könyvvezetőt, irodatisztát, gyakornokot vagy visszont azok, akik hasonló alkalmazást keresnek; a gazda, aki kasznárt, ispánt vagy gazdasági gyakornokot keres és visszont akik ajánlkoznak; a háziasszony, aki szakácsnét, szobaleányt, dajkát, cselédleányt keres és hasonlóan szolgálók, akik helyet keresnek: birtokeladás, üzleteladás, birtokbérlet, hazeladás, házvétel, nevelő, nevelőnői, házvezetőnő, gazdaszónyi és egyéb pályázat, lakáskiadás és lakás bérbevételei hirdetések, szóval az életszükséglet minden fázisában könnyen és olcsó pénzen a

Budapesti Hirlap apró-hirdetése

által czélt lehet elérni.

CSALÁDI JELENTÉSEKRE,

különösen

eljegyzési hírekre, hymen hírekre, esküvőre való meghívásokra, születési jelentésekre, névnap gratulációkra, gyászjelentésekre és minden efféle

közleményekre

a »Budapesti Hirlap« apró-hirdetési rovata kiválóan alkalmas.

A hirdetési díjak igen olcsók. Mindannyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik, egy-egy szó két krajczárba kerül, vastagabb betűvel négy krajczár. Cimmel ellátott hirdetéseknel még egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári bélyegilleték külön jár. Ha czim nincsen kitéve, hanem a hirdetés úgy szól, hogy »Czim a kiadóhivatalban megtudható« akkor bélyegdíjat nem kell fizetni. A kiadóhivatal ilyen esetben minden díj nélkül megmondja a kérdezősködőknek az illető czimet, sőt vidékre díjtalanul levelez is, ha a kérdezősködő a postabélyeget beküldi. Helyben a hirdetések a kiadóhivatalban vétetnek föl készpénzen, legalkalmasabban postautalványon lehet küldeni. A Budapesti Hirlap, előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr. A czim egyszerűen »Budapesti Hirlap Kalap-utcza 16.«

423.

6-5

DUSAN BERENDEZETT RAKTÁR

áll a n. é. közönség rendelkezésére:

VÁSZNÁK,

Ujdonság-asztalneműek

ÉS

KÁVÉSTERITÉKEK,

fehérneműek,

őj mosatu színes és fehér téli ruha-flanellek

VALÓDI JÄEGER-ARUK

és

diszes kelengyékiből

KARDOS LÁSZLÓ

447

üzletében

10-9

CZEGLÉD-UTCZA.

NŐI DIVAT TEREM.

Kunz József és Társa

czégnél

DEBRECZEN.

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi és téli

évadra a

legujabb divatkelmék

dus választékban raktárra érkeztek,

melyekből kívánatra saját ujonnan berendezett divattermünkben

női öltözékeket

minden igényeknek megfelelően szakképzett erők által izlésteljeseen és jutányosan állittatunk elő.

Vászon, kész fehérnemű és szőnyeg

446

nagy raktárunk

-4

Menyasszonyi kelengyék

kiállításához teljes választékot nyújt.

A „DEBRECEZEN” NYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG



(Nagy-uj utca 1702. sz. Konrád-házban)

teljes új berendezéssel,

elvéllal mindenemü nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, bál- és lakadalmi meghívókat és tánczrendeket
kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat a
a legizsésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Videki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimzandók.

Uj vállalatunkal, hol északkeleti Magyarország legregibb és legteljesebb politikai napilapja a

„DEBRECEZEN”,

a szintén elterjedt „**DEBRECEZENI HIRADÓ**” és a „**JOGI HETILAP**” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába. —
Hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjutányosabb árakon közölletnek.

 **Bírósági nyomtatványok készletben vannak.** 

Nyomatott a „Debreczeni nyomda részvény társaság” nyomdájában. 1891.